

Листовка за пациента

ИЗПЪЛНИТЕЛНА АГЕНЦИЯ ПО ЛЕКАРСТВАТА
Листовка - Приложение 2
Към РУ №: И-1052, 19.11.2007
Одобрено: 6/09.10.07

Puri-Nethol™ tablets
Пури-Нетол™ таблетки

меркаптопурин (mercaptopurine)

Тази листовка се отнася само за Puri-Nethol таблетки. Моля, прочетете я внимателно преди да започнете приложение на лекарството. Тя Ви информира за най-важното относно Puri-Nethol. За повече информация или съвет се обърнете към Вашия лекар.

Наименование на лекарството

Името на лекарството е Puri-Nethol (Пури-Нетол).

Какво представлява и какво съдържа Puri-Nethol

Puri-Nethol се продава в картонени опаковки, съдържащи стъклени бутилки с кехлибарен цвят, всяка - с по 25 таблетки. Една таблетка съдържа 50 mg от лекарственото вещество меркаптопурин (mercaptopurine) и следните помощни вещества: лактоза, царевично нишесте, хидролизирано нишесте, стеаринова киселина и магнезиев стеарат.

Кой произвежда лекарството и притежава разрешение за употребата му в България

Puri-Nethol се произвежда от Heumann Pharma GmbH, Nurnberger Strasse 12, 90537 Feucht, Германия. Притежател на разрешението за употреба е Glaxo Group Ltd., Greenford road, Greenford, Middlesex UB6 0NN, Великобритания, представяван в България от ГлаксоСмитКлайн ЕООД, с адрес: София 1408, ул. Димитър Манов, бл.10.

Как действа лекарството

Puri-Nethol е от групата лекарствени продукти, наречени цитостатици.

За какво се използва Puri-Nethol

Цитостатиците се използват за лечение на злокачествени заболявания. Puri-Nethol се прилага за лечение на злокачествени заболявания на някои кръвни клетки. Тези заболявания се наричат левкемии.

Какво трябва да имате предвид преди започване на приема

Преди да започнете приема проверете дали употребата на Puri-Nethol е правилна във Вашия случай и дали Puri-Nethol е лекарство, подходящо за Вас.

Уведомете Вашия лекар преди да започнете да приемате лекарството ако отговорите с "Да" на някой от следните въпроси:

- Имали ли сте някога прояви на алергия или повишена чувствителност към меркаптопурин или към някоя от съставките на лекарството?
- Бременна ли сте?
- Планирате ли скорошна бременност? (важи за двамата партньори)
- Кърмите ли?
- Приемате ли някое от следните лекарства - алопуринол, варфарин, олсалазин, месалазин или сулфасалазин?
- Страдате ли от бъбречни или чернодробни заболявания?
- Страдате ли от рядко заболяване, наречено вродена недостатъчност на ензима тиопурин метилтрансфераза (TPMT)? Ако не сте сигурни попитайте Вашия лекар

Това лекарство не трябва да се приема в случай на алергия към него или към някоя от неговите съставки.



Приложението на Puri-Nethol по време на бременност трябва да се избягва, особено през първите 3 месеца от бременността. По време на бременност лекарствата могат да се приемат само по лекарско предписание, в случай че възможните ползи от лечението на майката надвишават възможните рискове за плода.

Както при прием на всички цитостатици, се препоръчва да се вземат подходящи контрацептивни мерки, ако някой от партньорите приема Puri-Nethol.

По време на лечение майките не трябва да кърмят.

Непременно уведомете Вашия лекар за всички други лекарства, които приемате в момента, дори за тези, които сте си купили сами, без лекарско предписание.

Как да приемате Puri-Nethol

Приемайте лекарството, както лекуващият лекар Ви е препоръчал.

Лекарят определя дозировката и продължителността на лечението. Важно е лекарството да бъде приемано точно в определеното време.

Обичайната начална доза от лекарството за възрастни и деца се определя от телесното тегло (т.т.) на пациента или от неговата телесна повърхност.

Обичайната дозировка на лекарството е:

По 2,5 mg/kg т.т. дневно или 50-75 mg/m² телесна повърхност дневно.

При пациенти в напреднала възраст трябва да се изследва състоянието на черния дроб и бъбреците и при нужда дозата да се намали.

Лекарят може да назначи прием на по-ниска доза Puri-Nethol, ако страдате от бъбречно или чернодробно заболяване или ако приемате лекарства, които ограничават образуването на бели кръвни клетки и тромбоцити в организма, например други цитостатици.

Ако приемате алопуринол, лекарят ще Ви препоръча да приемате една четвърт от обичайната дневна доза Puri-Nethol.

Таблетките се приемат с малко вода.

По време на лечение лекарят ще Ви назначи редовно изследване на кръвта. Това е необходимо, за да се установи дали има промяна в броя на кръвните клетки и дали дозата трябва да се промени.

Puri-Nethol, както и всички лекарства от групата на цитостатиците, може да причини дразнене, ако попадне в окото или върху кожата. Необходимо е след контакт с таблетките, ръцете да се измият. Да се внимава да не се вдишат частици от лекарството.

Ако не сте сигурни как да приемате лекарството посъветвайте се с Вашия лекар или фармацевт.

Какво да направите в случай, че приемете повече от предписаното

Малко вероятно е случайното приемане на твърде голяма доза от лекарството да Ви създаде сериозни проблеми. Ако сте приели прекалено висока доза Puri-Nethol или някой друг от обкръжението Ви (особено деца) е погълнал лекарството по погрешка, уведомете незабавно Вашия лекар или се обадете на Бърза помощ.

Какво да направите в случай, че пропуснете прием

Ако сте забравили да приемете някоя доза, не се безпокойте. Приемете дозата веднага след като си спомните и продължете приемането на следващите дози точно според определеното време. Ако обаче е приближило времето за следващия прием, изчакайте до неговото настъпване и приемете направо следващата доза. Не приемайте двойна доза.

Причинява ли Puri-Nethol нежелани реакции

Puri-Nethol може да причини нежелани реакции при някои хора. Най-често се описва потискане на функцията на костния мозък и намалено образуване на кръвни клетки. Уведомете Вашия лекар незабавно, ако наблюдавате някоя от следните реакции докато



приемате Puri-Nethol:

- отпадналост, загуба на апетит, повръщане или диария, болки в корема, язви по устата или жълтеница (пожълтяване на кожата или склерите на очите);
- обриви по кожата, треска или прояви на инфекция;
- подкожни кръвоизливи или кървене.

По време на лечението лекарят ще Ви назначи изследване на кръвта, за да провери функционирането на черния дроб, както и изследвания на кръв и урина, за да се определи нивото на пикочната киселина, което може да се повиши по време на лечение с Puri-Nethol. При лечение с това лекарство, както и при всички други цитостатици, има повишен риск от увреждане на гените в някои клетки.

В редки случаи приемът на това лекарство може да доведе до косопад или преходна олигоспермия.

Информирайте Вашия лекар, ако забележите други нежелани реакции, които не са споменати в листовката или ако има нещо, което Ви тревожи, смущава или не разбирате.

Как се съхранява лекарството

Съхранявайте Puri-Nethol, както и всяко друго лекарство на място, недостъпно за деца.

Да се съхранява на сухо място.

Да се пази от пряка слънчева светлина.

Да се съхранява при температура под 25°C.

Да не се приема след датата на изтичане на срока на годност, отбелязана върху бутилката и картонената опаковка.

Върнете неизползваните таблетки от лекарството на Вашия лекар. Може да ги запазите, само ако лекарят Ви е препоръчал.

Запомнете!

Това лекарство е предписано лично на Вас. Никога не го преотстъпвайте на други хора. То може да им навреди, дори ако техните симптоми са същите като Вашите.

Тази листовка не Ви дава пълна информация за лекарството. Ако имате някакви въпроси или не сте сигурни в нещо, попитайте Вашия лекар.

Може да Ви се наложи да прочетете тази листовка отново, затова не я изхвърляйте, докато приемате лекарството.

Дата на последна редакция на листовката: октомври 2007 г.

Puri-Nethol е запазена търговска марка на GlaxoSmithKline group of companies.

